

今日热评

东北高校要不要为学生宿舍装空调?

连日高温下,东北多地高校宿舍因未安装空调,学生太热无法入睡,引发关注。对此,吉林大学招生办表示,目前学校只有部分教学楼和图书馆有空调,学生宿舍都没有空调,由于校外电路问题,暂时没有安装空调的计划。吉林农业大学工作人员回应称,学生宿舍未安装空调,未来是否安装暂不清楚。

要不要给大学学生宿舍安装空调?这个问题在南方高校,已经基本得到解决。而东北高校由于夏季高温天不多,给学生安装空调一事,虽有学生提及,但并不会像今年这样引起这么大的关注。因此要结合气候变化与学生的需求变化,将安装空调一事提上议事日程。

学校和部分舆论主要顾虑的是,安装空调“不合算”。理由是高温天不长,熬一熬就过去了;而如果安装空调,不但要改造线路,还需要解决经费问题。费用从何而来?

南方有部分高校是由学校出资安装空调,相应提高住宿费标准,并由学生自己支付使用空调的电费。还有部分学校是公开招标,由校外企业出资安装,学生支付相应的租赁费与电费。东北地区的高校为学生宿舍安装空调,可能

很难采用引入校外机构的方式,因为使用空调的时间不长,有的学生也不愿意为此花钱;安装的空调闲置,投资的企业收回成本都难。能采取的办法,就是学校统一采购、安装,并把相应费用折算到住宿费中。

然而,这面临的问题是,学生和家是否接受提高住宿费?而且,在空调使用时间比较短时,会不会遭遇铺张浪费的质疑?

这要先搞清楚学校与学生的关系。从本质上讲,住学校宿舍的学生,就是学校宿舍的租客。因此,租客有提出自身需求的权利,同时也要为自己获得更好的住宿条件支付更高的房屋租金。换言之,不能只要求学校给学生安装空调,而不考虑经费的来源、空调的维护以及未来的更换(空调有使用年限),也要核算清楚学生分摊的成本。

事实上,我国大学学费实行的就是成本分摊机制,基于政府对学校的投入不同,不同学校有不同的成本分摊比例。为此,各校不妨测算一下安装方案及其成本,向师生公开,并征求意见,确定适合的成本分摊比例以及使用空调的收费标准,对安装空调问题进行科学论证与决策。

据澎湃新闻

本地资讯

邀您建言!

共促重庆中心城区轨道交通服务升级

近日,重庆交通开投集团发布消息,为持续提升服务质量,即日起至7月2日,该集团发起《重庆中心城区轨道交通出行服务问卷调查》,广泛征集市民对轨道交通的宝贵意见和建议。

重庆晚报记者了解到,此次轨道交通问卷调查涵盖设施、换乘、运营等方面。如果你对重庆轨道交通有好的建议,扫描二维码,即可参与问卷调查。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲



市民可就近缴社保了 3678个银行网点可自助办理

6月30日,来自重庆市税务局消息称,该局与三家银行终端系统互联互通,市民可在重庆3678个银行网点自助缴社保,每个网点配备1-2台ITM自助设备办理社保缴费业务,进一步拓宽自然人社保缴费渠道。

据介绍,这3678个银行网点包括中国邮政储蓄银行重庆分行1645个营业网点、中国工商银行重庆市分行293个营业网点、重庆农村商业银行1740个营业网点。

“银行网点多、覆盖广,具有贴近群众的优势。”重庆市税务局社会保险费处副处长徐刚表示。

据新重庆-重庆日报

我市两名干部接受审查调查

北碚区人力资源和社会保障局 就业和人才中心三级主任科员王磊 涉嫌严重违纪违法接受审查调查

据涪陵区纪委监委消息:北碚区人力资源和社会保障局就业和人才中心三级主任科员王磊涉嫌严重违纪违法,经市纪委监委指定管辖,目前正接受涪陵区纪委监委纪律审查和监察调查。

市水文监测总站副站长、二级高级主管邱鹏 涉嫌严重违纪违法接受审查调查

据驻市水利局纪检监察组、巫溪县纪委监委消息:市水文监测总站副站长、二级高级主管邱鹏涉嫌严重违纪违法,目前正接受驻市水利局纪检监察组纪律审查和巫溪县纪委监委监察调查。

据风正巴渝

天气预报

- 1日 中心城区多云,25℃~35℃;
- 2日 中心城区多云,26℃~37℃;
- 3日 中心城区多云间晴,27℃~37℃。

据@重庆天气

股市观点

看好以“新机智药”为代表的新赛道

6月30日,截至收盘,沪指涨0.59%报3444.43点,深证成指涨0.83%报10465.12点,沪深北三市合计成交15175亿元。

盘面上看,军工、半导体、酿酒、汽车、医药等板块拉升,人脑工程、光刻机、大飞机、创新药概念等活跃。

中信建投证券认为,短期看,A股有望进入一段风险偏好提升期。中期看,当前市场点位、估值、情绪都明显高于去年9月24日,行情向上空间相对有限,在经济基本面改善尚不明显的情况下更加类似今年春季行情特征。继续看好以“新机智药”(新消费、机器人、人工智能、创新药)为代表的新赛道,和稳定币、固态电池等主题热点。新赛道领域,短期内依旧推荐AI+半导体+算力+数字货币,中长期建议关注军工科技+固态电池,创新药+新消费近期随着港股流动性收紧可能受到压制,观察长期的演绎。

据证券时报网

每日一图

江上游龙

铜梁区安居古城,涪江上正在上演精彩的民俗表演。 据视觉重庆



贵州榕江雨有多大?三天降下46个西湖



6月29日,贵州榕江县人民政府防汛抗旱指挥部消息,6月28日强降雨天气过程已结束。

公开资料显示,榕江县总面积约3,315.8平方公里,计算降雨量总体积为:0.2×3315×1000000=66300万立方米,按照杭州西湖的库容量1429万立方米进行当量计算,相当于在22日至24日,至少有46个杭州西湖的水泼向了榕江县。

据央视新闻

10月龄婴儿展馆内喂奶被赶出 动物园:做法合规

6月30日,话题#10月龄婴儿在展馆内喂奶被赶出#一事冲上微博热搜。

据此前报道,6月14日,茅先生夫妇带10个月大婴儿游上海动物园,孩子饥饿需喂奶。园内唯一母婴室位于大门外,步行需15分钟,家长遂进入有空调的科学教育馆角落用奶瓶喂奶,遭工作人员以“禁止饮食”为由驱赶。随后,他向上海动物园投诉要求道歉,6月24日,茅先生接到上海动物园的电话。“对方表示,他们的工作人员依规履职,无需道歉。而且还坚称大门外有母婴室,游客应该到母婴室喂奶。”

据九派新闻

总票房超159亿全球第五!《哪吒2》下映

《哪吒之魔童闹海》(简称《哪吒2》)密钥于6月30日23:59分正式到期。截至目前,官方尚未宣布再次延期,也意味着,它终于要下映了。

昨天中午,《哪吒2》微博发布哪吒与敖丙人偶在电影院里挥手告别的视频,并配上了字幕:“在故事的最终,电影还是会散场。这场绝无仅有的相遇,回忆如暖流,幸与你同游。”

此前,《哪吒2》密钥已延期四次,至今上映时长达到了153天,全球票房已突破159亿,成功挤入全球影史票房榜Top5。

另据猫眼专业版数据,《哪吒2》内地总票房累计为154.45亿,总观影人次更是达到了3.24亿,上映至今共打破了包括中国影史票房、中国影史观影人次、全球影史动画片票房在内的113项纪录,获得308项里程碑成就。

据都市快报

国足公布东亚杯名单:两重庆小伙再获征召

6月30日,中国足球队在官方微博公布了东亚杯大名单,国足将在7月7日到7月15日参加在韩国举行的东亚杯,原U20国青队主帅久尔杰维奇挂帅。

记者从这份名单中看到,两位重庆小伙汪士钦、曹永竞再获征召。

从小学起接触足球的汪士钦出自北京人和俱乐部与重庆辅仁中学合作共建梯队,是重庆本土青训培养出来的后卫。2025年2月28日,国足官方公布了新一期集训大名单,汪士钦首次入选。

曹永竞,1997年2月15日出生于中国重庆市巴南区。2024年11月14日,世预赛18强赛C组第五轮客场对阵巴林,曹永竞替补登场,迎来自己国足生涯的首秀。

据新重庆-重庆日报